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Θέμα: Επιστροφή αναδρομικών χρημάτων τα οποία παρακρατήθηκαν εις βάρος των Εργαζομένων στην 
αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία με την επωνυμία “Κέντρο Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της 
Ψυχοκοινωνικής Υγείας της Περιφερειακής Ενότητας Χανίων” από 1/09/2013 έως 18/03/2015

  

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

Σας αποστέλλω ως Αναφορά, σχετική επιστολή του Αντιπεριφερειάρχη Χανίων κυρίου Νικόλαου Καλογερή 
με θέμα την επιστροφή αναδρομικών χρημάτων τα οποία παρακρατήθηκαν εις βάρος των Εργαζομένων 
στην αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία με την επωνυμία “Κέντρο Πρόληψης των Εξαρτήσεων και 
Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας της Περιφερειακής Ενότητας Χανίων” την περίοδο από 1/09/2013 
έως 18/03/2015. 

Το Μονομελές Πρωτοδικείο Χανίων κατά την δικάσιμο της 12ης Μαΐου 2022, εξεδίκασε την υπ’ αριθμό ΜΕΙ 
412/11.07.2019 αγωγή των εργαζόμενων και δικαίωσε το αίτημα του προσωπικού με την υπ.αριθμ. 
176/2022 οριστική απόφαση του καθώς ενέκρινε την καθόλα νόμιμη επιστροφή σε αυτούς συνολικού 
ποσού ύψους 160.142,61 ευρώ και αυτό νομιμοτόκως από την επίδοση της αγωγής τους. Παρ΄όλα αυτά η 
εξόφληση του παραπάνω ποσού από τον ΟΚΑΝΑ, που φέρει την εκ του Νόμου αποκλειστική ευθύνη 
χρηματοδότησης των Κέντρων ανά την Ελλάδα και επομένως οφείλει τα χρήματα εις ολόκληρον, δεν έχει 
ακόμη πραγματοποιηθεί. 

Παρακαλώ για τισ δικές σας ενέργειες. 

Η ΑΝΑΦΕΡΟΥΣΑ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 

Σέβη Βολουδάκη 
Βουλευτής Νομού Χανίων - Νέα Δημοκρατία 
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Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί,

Σας ενημερώνουμε ότι το Μονομελές Πρωτοδικείο Χανίων κατά την δικάσιμο της 12-5-
2022 εξεδίκασε την υπ' αριθμό ΜΕΙ 412/11.07.2019 αγωγή των εργαζομένων στην αστική μη
κερδοσκοπική εταιρεία με την επωνυμία Κέντρο Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής
της Ψυχοκοινωνικής Υγείας της Περιφερειακής Ενότητας Χανίων με θέμα την επιστροφή
αναδρομικών χρημάτων τα οποία παρακρατήθηκαν εις βάρος αυτών την περίοδο από 1/09/2013
έως 18/03/2015 και δικαίωσε το αίτημα του προσωπικού με την υπ.αριθμ. 176/2022 οριστική
απόφαση του καθώς ενέκρινε την καθόλα νόμιμη επιστροφή σε αυτούς συνολικού ποσού

ύψους 160.142,61 ευρώ και αυτό νομιμοτόκως από την επίδοση της αγωγής τους.

Οι ανωτέρω μηνιαίες κρατήσεις επί των αποδοχών των εργαζομένων του Κέντρου
Πρόληψης Χανίων, αποφασίσθηκαν κατόπιν του με αρ.πρωτ. 1631/3.02.2014 εγγράφου που
απέστειλε ο Οργανισμός κατά των Ναρκωτικών στο Κέντρο Πρόληψης Χανίων, το οποίο
απαιτούσε από το διοικητικό συμβούλιο να εφαρμοστεί το ενιαίο μισθολόγιο στους
εργαζομένους και να εκδοθούν διαπιστωτικές πράξεις από 1/09/2013 ανά κατηγορία, ειδικότητα

και βαθμό, βάση του νόμου 4024/2011.

Προς εφαρμογήν των ανωτέρω, το Διοικητικό Συμβούλιο στις 17/02/2014 αφού έλαβε
υπόψη το άνωθεν έγγραφο, προέβη σε απόφαση έκδοσης διαπιστωτικής πράξης, βάση της
οποίας το προσωπικό κατατάχθηκε στο ενιαίο μισθολόγιο με αναδρομική προσαρμογή των
αποδοχών τους, υπό την μορφή κρατήσεων επί της μισθοδοσίας σε βάθος χρόνου.

Εν συνεχεία με το Ν.4320/2015 (άρθ. 41) ορίζεται ότι η ένταξη στο ενιαίο μισθολόγιο για
τους εργαζομένους των Κέντρων Πρόληψης οφείλει να πραγματοποιηθεί από 19/03/2015 (αντί
1/09/2013 όπως ο Οργανισμός ζήτησε με το αρ.πρωτ. 1631/3.02.2014 έγγραφο) και τυχόν
καταλογισμοί που έχουν ήδη πραγματοποιηθεί εις βάρος των εργαζομένων, αίρονται.

Το Κέντρο Πρόληψης Χανίων με τα αρ.πρωτ. 139/7.04.2015 και 205/4.06.2015 έγγραφα
του προς τον Οργανισμό, επισημαίνει ανά έτος τις διαφορές αποδοχών που προέκυψαν και ζητά
τροποποίηση της τρέχουσας προγραμματικής σύμβασης ώστε να συμπεριληφθούν σε αυτήν τα

οφειλόμενα αναδρομικά.

Η παντελής έλλειψη απάντησης από πλευράς του Οργανισμού ώθησε τους εργαζομένους
στο Δικαστήριο προς επίλυση του σοβαρού αυτού ζητήματος, ωστόσο όχι εναντίον του ΟΚΑΝΑ
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που φέρει την εκ του Νόμου αποκλειστική ευθύνη χρηματοδότησης των Κέντρων ανά την Ελλάδα
και επομένως οφείλει τα χρήματα εις ολόκληρον, αλλά εναντίον των θεσμικών εταίρων που απλά
κάνουμε την δουλειά του ΟΚΑΝΑ κατά παραχώρηση, δίχως ίδιους πόρους. Εν τέλει, το
Δικαστήριο σε πρώτο βαθμό με την υπ.αρ. 176/2022 απόφαση του, δικαιώνει τις διεκδικήσεις
του προσωπικού και καθιστά επείγουσα την τροποποίηση του οικονομικού προϋπολογισμού, με
διασφάλιση του προαναφερόμενου ποσού των 160.142,61 ευρώ νομιμοτόκως, προκειμένου να
αποδοθεί άμεσα στους εργαζόμενους, καθόσον στο σύνολο της η απαίτηση είναι προσωρινά

εκτελεστή.

Επισημαίνεται ότι μετά τη δημοσίευση του Ν.4320/2015, στους εργαζομένους σε Κέντρα

Πρόληψης ανά την Ελλάδα (ενδεικτικά αναφέρονται: Ρεθύμνου, Θεσπρωτίας, Άρτας, Δήμων Νέας
Σμύρνης και Αγίου Δημητρίου, Ξάνθης, Αιτωλοακαρνανίας, Δήμου Κηφισιάς, Ρόδου, Φωκίδας,
Δήμων Ιλίου, Πετρούπολης, Αγίων Αναργύρων, Καματερού), όπως και στην ως άνω δικαστική
απόφαση αναφέρεται, επεστράφησαν οι παρακρατηθείσες νόμιμες αποδοχές τους.

Μετά ταύτα, ο κρατικού ενδιαφέροντος σκοπός της πρόληψης των εξαρτήσεων και της
προαγωγής της ψυχοκοινωνικής υγείας στο Νομό μας, ο οποίος, κατά παραχώρηση της κρατικής
εξουσίας, υλοποιείται από το στερούμενο ιδίων πόρων Κέντρο Πρόληψης των Εξαρτήσεων και
Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας της Περιφερειακής Ενότητας Χανίων, το οποίο έχει ως
εταίρους του, τους ΟΤΑ του Νομού Χανίων, το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Χανίων,
το Εργατικό Κέντρο Χανίων, το φαρμακευτικό και δικηγορικό σύλλογο Χανίων, την Ιερά
Μητρόπολη Κισσάμου και Σελίνου, την ΕΛΜΕ Χανίων και υπάγεται, σύμφωνα με το άρθρο 61
παρ.2 έως 6 του Ν.3459/2006, στην εποπτεία, τον έλεγχο και την ετήσια τακτική, διαρκή και
μόνιμη χρηματοδότηση του από το Υπουργείο Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής
Διακυβέρνησης και το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, η οποία καταβάλλεται
μέσω του ΟΚΑΝΑ, καθιστά επιτακτική την ανάγκη ταχείας εξόφλησης του παραπάνω ποσού από
τον ΟΚΑΝΑ σε εκτέλεση των ως άνω νομοθετικών ρυθμίσεων και των αναληφθεισών εκ των
σχετικών προγραμματικών συμβάσεων υποχρεώσεων του.

Είναι επιτακτική η ανάγκη να αναλάβετε τις ευθύνες σας και να καταβληθούν τα χρήματα
στους εργαζόμενους. Σε διαφορετική περίπτωση και λαμβάνοντας υπόψη ότι η απόφαση είναι
στο σύνολο της προσωρινά εκτελεστή εάν το συνολικό ποσό καταβληθεί από τους εταίρους,
είναι σίγουρο, ότι η μεγάλη πλειοψηφία από τους θεσμικούς εταίρους θα έχει σημαντικό
πρόβλημα στην λειτουργία της και θα αποφασίσουν την αποχώρηση από την αστική μη
κερδοσκοπική εταιρεία με την επωνυμία Κέντρο Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της
Ψυχοκοινωνικής Υγείας της Περιφερειακής Ενότητας Χανίων, μη φέροντας ουδεμία ευθύνη για
τις επαχθείς συνέπειες που θα επέλθουν στα Χανιά από την αποστέρηση πολιτικής παρέμβασης
στην πρόληψη των εξαρτησιογόνων ουσιών στο Νομό μας, καθόσον κινδυνεύουμε ανά πάσα
στιγμή εις έκαστος εξ ημών να αντιμετωπίσουμε κατασχέσεις στους λογαριασμούς μας, οι οποίοι
σημειωτέον εξυπηρετούν λειτουργικό κόστος κατά κανόνα και δεν μπορούμε να θέσουμε εν
αμφιβόλω την λειτουργία του συνόλου σχεδόν της Δημόσιας διοίκησης στην περιφέρεια της

Κρήτης.

θα είναι όμως κρίμα και εξαιρετικά ζημιογόνο για όλους τους φορείς, πολιτικούς και μη,
του νομού μας, να φτάσουμε σε αυτό το σημείο, ιδίως αν υπολογισθεί το πολύτιμο και
αναντικατάστατο έργο που επιτελεί το Κέντρο στο νομό μας, το οποίο ως ένα από τα 75 Κέντρα
Πρόληψης ανά την Ελλάδα που από το 1998 υπηρετεί τον άνθρωπο και το ευ ζην ολόκληρης της
τοπικής κοινωνίας της περιφέρειας των Χανίων, μέσα από τα διάφορα προγράμματα πρόληψης
που υλοποιεί για μαθητές, εκπαιδευτικούς και γονείς, συμβάλλει όχι μόνο στην πρόληψη των
εξαρτήσεων αλλά στην προσπάθεια των ανθρώπων να αναζητήσουν ένα πραγματικό νόημα ζωής.

Αξίζει να αναφερθεί ότι κατά την περίοδο 2021-2022 το Κέντρο Πρόληψης υλοποίησε 27
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προγράμματα πρόληψης για 1595 μαθητές, 364 γονείς, 361 εκπαιδευτικούς και πλήθος άλλων
συμπολιτών μας, οι οποίοι αγκάλιασαν τις δράσεις του και αναζήτησαν βοήθεια.

•   Ι·•!..•••••-• . •- ^•';•    ••.'.••
1 Ως εκ τούτου, μετά από 24 χρόνια λειτουργίας και προσφοράς στο νομό

μας, η απρόσκοπτη λειτουργία του καθίσταται άκρως απαραίτητη και στη βάση αυτή

ευελπιστούμε ότι θα στηρίξετε το καθόλα σημαντικό έργο του Κέντρου Πρόληψης
Χανίων, διασφαλίζοντας άμεσα την λύση στο άνωθεν πρόβλημα.

Παρακαλούμε για τις άμεσες ενέργειες σας.
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